

9.24  
THURSDAY  
歷代志上  
24:1-31

母示有三個兒子——末力、以得、耶利摩。以上是利未人的家族。每一個家族族長和他族裏一個年輕的兄弟為他們的職務抽籤，正如他們的親屬亞倫後代作祭司的人所做的一樣。大衛王、撒督、亞希米勒、祭司和利未家族的族長們都是證人。（代上24:30-31）

## 公義帶來公平

大衛王將亞倫的後代分組，使他們執掌祭司的職務。為了力求工作分配的公平，因此採用抽籤的方式進行，所有的過程都經過具有威信的族長們一起作見證，確保抽籤過程沒有舞弊。

「公平」是人類社會運作的一個重要原則，在許多的事情上，都可以看到為了維繫公平原則所制訂的規則，例如抽獎時要有律師在場作證、考試時也要嚴防作弊，避免有人以不正當的手段介入，變成一場不公義的競爭。

不過這些看似追求公平規則，卻改變不了人天生有聰明愚笨或者貧窮富貴的差異。聰明又有錢的人，遠比其他人更容易在競爭中勝出，進而獲得更多的獎賞。這就是為何需要重視「社會正義」的緣故，唯有每個人都願意站出來為弱勢者發聲，才能確保每一個不同天賦與處境的人，都能夠活在上主賞賜的公義之中。

## 一杯咖啡 實踐公平貿易



▲攝影／柯家茵

生態綠咖啡顧客關係經理潘怡伶指出，「公平貿易」理念與行動最早從歐洲的教會開始，目的是希望人與人能公平對待、和平相處、沒有剝削，這是個有組織的社會運動，也是世界新興潮流之一。（相關報導請至TCNN瀏覽）

公義的上主，求祢使我願意照顧弱小者，不作仗勢欺人的人。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

